

# ЛЕВЫЙ ДОВОРОТ

МАРКСИСТСКАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

«Исчезновение государства мы провозгласили еще тогда, когда никаких анархистов вообще не существовало».

Ф.Энгельс.

№12 февраль 2004г.

ИНТЕРНАЦИОНАЛ

## ЗАКАТ «ЗОЛОТОГО МИЛЛИАРДА»?

Всю минувшую осень в Италии бушевали митинги и забастовки против планов правительства ужесточить пенсионную систему. Это только один из штрихов к современному портрету «социальной рыночной экономики» - системы, десятилетиями обеспечивавшей Западу классовый мир. Такими штрихами пишется и новая картина - всемирного подъема классовой борьбы.

Правительство Берлускони намерено увеличить срок обязательных выплат работника в пенсионный фонд с 35 до 40 лет. Кроме того, планируется увеличить на 5 лет минимальный возраст выхода на пенсию. На таких изменениях настаивает Евросоюз.

Две трети населения Италии - пенсионеры. Поэтому проект реформы вызвал в стране бурю протестов. В отличие от россиян, итальянцы активно протестуют против наступления властей на свои социальные права.

В конце октября страну парализовала всеобщая забастовка. Она длилась всего 4 часа, но работу прекратили 60% сотрудников заводов и фабрик, закрылись поликлиники, школы, банки, театры. Во многих городах прошли профсоюзные митинги. А в первых числах декабря в Риме профсоюзы вывели на улицы сотни тысяч демонстрантов. Итальянцы полны решимости отстаивать свои права!

Атаки на привычные для европейцев социальные гарантии происходят и в других странах «золотого миллиарда». К примеру, во Франции власти также собирались увеличить необходимый для получения пенсии трудовой стаж с 37,5 до 40 лет. Главный аргумент правительства тот же, что и в Италии: пенсионеров стало больше, чем работающих. Но массовые забастовки и митинги сорвали этот план.

В Австрии проект сокращения пенсий на 30-50% вызвал забастовки, демонстрации и так называемые «встречи на рабочем месте». В акциях участвовало около полумиллиона рабочих. Это при том, что все население страны примерно 9 миллионов человек! Акции протеста были организованы Австрийской Федерацией Профсоюзов. Федерация не проводила такие компании уже 10 лет...

Британским железнодорожникам не удалось остановить приватизацию железных дорог. В итоге, часть железнодорожников оказалась на улице, а оставшиеся стали работать дольше и интенсивнее. Под прицелом приватизации в Великобритании и остальной Европе оказались энергосистемы, образование, общественный транспорт.

Последние 10 лет шведское правительство и работодатели проводили политику снижения зарплат и приватизаций. Недавно эта политика отошла в одну из крупнейших в истории Швеции забастовок. Ее поддержало 84% рабочего класса страны.

Осенью 2000 года Бельгию потрясла волна забастовок и демонстраций - крупнейшая с 1986 года. Десятки тысяч рабочих протестовали против падения реальной зарплаты, ухудшения условий труда, безработицы.

В традиционно благополучной Швейцарии на четверть уменьшена продолжительность выплаты пособия по безработице, ужесточены условия получения пособия. Минувшей осенью в Ирландии выросли цены на коммунальные услуги, особенно на вывоз мусора. В США за последние

годы примерно у половины наемных работников снизилась реальная зарплата. Все перечисленное - лишь малая часть ударов, нанесенных «социальной рыночной экономике».

Чем же объяснить эти удары? Дело в том, что экономика, скажем, Европы все больше интегрируется в общемировую экономику, участвует в более острой - глобальной конкуренции. Это заставляет корпорации и подчиненные им национальные правительства сбрасывать за борт балласт социальных гарантий. Иначе не выдержать «глобальной» конкуренции. Такая тенденция официально обозначена в требованиях Евросоюза!

Как мы уже знаем, профсоюзы пытаются затормозить этот процесс. В первую очередь, под давлением самих рабочих. Помимо организации забастовок и гигантских демонстраций, многие профсоюзы борются за легализацию мигрантов (а не за их высылку!). Это лишает работодателей возможности за бесценок нанимать нелегалов вместо «дорогих» местных рабочих. Но, в целом, национальная профсоюзная борьба мало что меняет. Привычные для стран «золотого



миллиарда» социальные гарантии все же уходят в прошлое. А ведь на Западе относительный классовый мир послевоенной эпохи строился именно на этой системе...

Сегодня перед пролетариями «золотого миллиарда» встает задача: на интернациональную, «глобальную» атаку на свои права ответить интернациональной, «глобальной» классовой борьбой. Национальная классовая борьба тут уже не поможет! Пришло время интернациональной, «глобальной» организации пролетариата - нового Интернационала. Его слабый прообраз видно уже сейчас в движении антиглобалистов, даже со всей его неоднозначностью. В этой ситуации марксистам и анархо-коммунистам нужно помочь пролетариям свести национальные реформистские протесты в интернациональный революционный протест. Он и будет началом всемирной социальной революции.

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ ТРАГЕДИЯ ОДНОГО «АВАНГАРДА»

В декабре 2002 года в нескольких украинских городах было арестовано 12 активистов комсомольских и марксистско-ленинских организаций. Ребят обвиняют в терроризме, приобретении оружия, распространении «подпольной» литературы. Все это делалось, якобы, для создания на юге Украины «Причерноморской ССР». Сейчас дело комсомольцев перешло в стадию судебных процессов.

По данным следствия, в октябре 2002 года в Киеве подпольная группа комсомольцев организовала взрыв у здания Службы безопасности Украины. Осколки урны, куда и заложили бомбу, оставили синяк на спине проходившего мимо сотрудника СБУ. При задержании некоторые комсомольцы отстреливались.

Как утверждают в Комитете помощи политзаключенным, к ребятам применяются изощренные пытки. В начале ноября 2003 года умер один из арестованных - Сергей Бердогоин. Судя по всему, умер от побоев. Несколько лет назад в России нечто похожее происходило вокруг организации «Новая революционная альтернатива». Теперь ее активисты отбывают различные сроки заключения.

Показательно, что в обоих случаях группы сложились на основе той или иной формы марксизма-ленинизма. Именно это учение поднимает на особую высоту ленинскую теорию «авангарда пролетариата». Согласно этой теории, «авангард» призван толкать к революции пролетарские и крестьянские массы. Так планируется достичь социализма. В XX веке этим путем, действительно, осуществлялись великие революционные перевороты. Впрочем, к социализму, как первой ступени коммунизма, они так и не привели.

В нашем случае, если верить данным следствия, «авангард» из 12 человек намеревался создать новое государство. Но в отличие от великих предшественников, у нынешних авангардистов хватает сил только на взрывы урн, памятников и т. п. Действительно, история повторяется в виде фарса. Как бы ни был марксизм-ленинизм значителен в прошлом, сегодня он себя исторически уже исчерпал!

Неизбежное загнивание авангардизма не стоило бы особо комментировать, если бы его агония не сопровождалась трагедиями молодых, честных людей. Нет сомнений, что большинство арестованных товарищей искренно хотели избавиться украинцев, да, наверное, и весь мир от неравенства и эксплуатации. Только политическая наивность позволила им попасть в ловушку крайней степени авангардизма - «левого» терроризма. Очевидно, что бессмысленная гибель молодых, энергичных врагов капитала выгодна только самому капиталу и его государству.

Сегодня глобализация создает материальные предпосылки коммунизма. В повестку дня становится вопрос о социальной революции. Приходит время марксизма - учения об освобождении пролетариата руками именно самого пролетариата, а не всевозможных «авангардов»! Поэтому настоящую угрозу капиталу представляет на взорванная урна, а организованный и по-марксистски просвещенный пролетариат. Помочь пролетариям скорее достичь этого уровня и является великой революционной задачей марксистов сегодняшнего дня.

АМОРАЛКА

## КОММЕРЦИЯ ПО-ТРОЦКИСТСКИ

Киевская секция троцкистского Комитета за рабочий интернационал (КРИ), во главе с ее лидером Олегом Верником, открыла новый вид бизнеса.

Как оказалось, с весны 2000 года лидеры секции создавали Интернет-сайты несуществующих, но, якобы, киевских левых организаций. Причем, с определенной идейной платформой. Обязательным условием появления таких «организаций» было наличие их единомышленников среди западных левых. Впоследствии киевляне выходили с ними на связь и договаривались о встрече. Перед этим иногда даже вели идейные дискуссии. Когда товарищ с Запада приезжал в Киев, гостю предьявляли местных троцки-

## МАРКСИЗМ ЗА ДНЕСТРОМ

НАШИ

На ноябрьские праздники в Молдове прошел учредительный съезд госкаповцев. На него собрался весь многочисленный актив местной группы.

Молдавские госкаповцы вышли из рядов недавно расколовшейся на несколько частей троцкистской организации РПП. С учением Льва Давидовича товарищи порвали, а вот название «РПП» решили пока оставить - в память о своем прошлом. Группа все же существует с 2000 года.

На съезде было решено войти в Интернациональный коммунистический союз (ИКС) - организацию со штабом в Ростове-на-Дону. У ИКСа молдаване и заимствовали идейную платформу: мировая революция, крутой интернационализм, революционная партия. По мнению молдавских товарищей, все, что мешает партстроительству и подготовке революционных кадров, должно быть отброшено. А помешать могут терроризм и парламентаризм.

Пока организация небольшая, руководящих органов решено не создавать.

Одной из главных задач молдавской РПП съезд провозгласил борьбу с любым национализмом. Особенно с молдавским, румынским и русским. Это пока в теории. А на практике, за последнее время товарищи побывали на приеме в местной службе безопасности, поучаствовали в шествии «Антикапитализм-2003» и раскритиковали в левой прессе «коммунистический» режим Молдовы - за приватизацию.

ОТКРЫТИЯ

## ОТКРЫТА ЛЕВАЯ БИБЛИОТЕКА

Новое учреждение создано в Барнауле усилиями местных левых активистов. Ему присвоено имя пролетарского поэта начала XX века барнаульца А. Тачалова.

В самом центре города, в одном из помещений дома дореволюционной постройки, собраны книги из заводских и личных библиотек. В первую очередь, это книги по политической тематике, левая пресса. На книжные полки стали и сочинения Тачалова. Как пояснили ЛП создатели библиотеки, особой ценностью здесь считаются труды Мао и сборник документов «Красных бригад». Эти книги в первую очередь выданы, конечно, не будут.

Объявления о левой библиотеке появились на стенах окрестных домов, информация о ее открытии прошла в местных СМИ. Теперь здесь ждут наплыва читателей. Создатели библиотеки надеются, что их детище станет не просто культурным, но и политическим центром левого движения города.

соб. информ.

## ПРОЛЕТАРИАТ ДОЛЖЕН ИСЧЕЗНУТЬ!

На первый взгляд, это уже происходит. В России крупные промышленные предприятия дробятся на мелкие, сокращается число занятых в материальном производстве. Разговоры о революционном пролетариате сегодня вызывают только усмешку. У кого печальную, у кого злорадную. Однако наемные работники, создающие для своих хозяев прибавочную стоимость, никуда не исчезают! Став реализатором или дизайнером, вчерашний фрезеровщик своим трудом приносит хозяину прибыль и потому остается пролетарием. Ведь именно создание прибыли - главный классовый признак пролетариата.

Мы выступаем за: - переход от стихийной и примитивной индивидуальной борьбы пролетариев (саботаж, судебные иски, воровство, опоздания на работу, прогулы и т. д.) к коллективной классовой борьбе - забастовки, митинги, блокады дорог, социальная революция;

- формирование классовых профсоюзов как исторически сложившейся, устойчивой формы классовой самоорганизации пролетариев. В отличие от ВЦСПС-ФНПР, настоящие пролетарские профсоюзы не могут быть слиты с государством и принимать к себе вместе с наемными работниками и работодателями;

- формирование любых других классовых организаций пролетариата. По опыту дореволюционной России известно, что такие организации могут принимать самые разные формы: от стачкомов и фабзавкомов, до касс взаимопомощи и кружков самодеятельности.

- объединение классовых структур пролетариата в мировом масштабе. Глобальная мировая экономика создает глобальный мировой рынок труда. Классовая борьба пролетариев будет успешной только в общемировом масштабе. Это, конечно, не исключает борьбу на национальном и местном уровне;

- установление всемирной диктатуры пролетариата как диктатуры именно классовых организаций пролетариев во всем их многообразии. Самозванные «политические авангарды», которые действуют от имени пролетариев, не смогут осуществить такую диктатуру. Они устанавливают иной тип диктатуры. Освобождение пролетариев станет делом только самих пролетариев!

- отмирание пролетариата, как и всех других классов. Социальная революция уничтожит капитализм. Вместе с ним исчезнет главная функция пролетариев - создание прибавочной стоимости. Потеряет смысл существование пролетариата как класса наемных работников.

Сегодняшняя неспособность российского пролетариата коллективно отстаивать свой классовый интерес рождает теорию «нового революционного класса». Таким «классом» провозглашают бунтарей-студентов, люмпенов, экологов или интеллектуалов. Возможно, эти группы, так или иначе, обозначат себя в грядущей социальной революции. Но ее исход решит только пролетариат, класс, который держит в руках материальное производство - основу жизни любого общества и сердце капитализма - прибавочную стоимость. Потеря всего остального для капитала не смертельна.



МАРКСИЗМ В ИНТЕРНЕТЕ:  
www.MLP.nm.ru